

雪松不倒，浩气长存

牺牲民警生前与歹徒搏斗视频让人泪目

10月23日，一名手持利刃的在逃嫌疑人沿着清溪路向东狂奔，民警张雪松冲了上去将其扑倒。搏斗中，嫌疑人举起尖刀向张雪松凶狠扎去……经一夜抢救，年仅44岁的生命定格在这次抓捕中。

10月27日上午9时，民警张雪松同志追悼仪式在合肥殡仪馆举行，来自社会各界的市群众，挥泪送好民警张雪松最后一程。

□ 合公新 记者 王玮伟



张雪松警官证

年间，张雪松一直是一名冲在一线打击犯罪的刑警，抓捕、审讯犯罪嫌疑人是他的日常工作，他也乐在其中。

刚参加工作的张雪松常住单位，办公室就是卧室，刑警队就是家，年轻的热血全部挥洒在了打击违法犯罪的事业中。但凡有抓捕行动，冲在第一个的永远是他，同事武俊清楚地记得，在一次抓捕行动中，张雪松一马当先，冲得太猛，竟然没有发现横在前面的玻璃门，直接撞碎玻璃就冲了进去，把大家惊得目瞪口呆。

作为一名老刑警，在视频侦查法制工作岗位上，张雪松默默奉献了5个春秋，眼瞅着支队各行动大队在视频技术支持下连续打破抓捕记录，再次激发了他重返刑侦一线的激情。2018年8月，合肥市公安局开展机关民警下基层活动，张雪松悄悄找到支队领导，主动要求到警力相对紧张的一大队工作。

9月25日，张雪松从视频侦查支队法制大队转岗至一大队，又开始了往昔熟悉的刑侦一线工作，他迅速进入角色，每日加班加点、专办疑难案件。来到一大队不到一个月的时间内，张雪松参与抓捕的违法犯罪嫌疑人就多达26人。

10月22日23时42分，在雪松倒下的前一天深夜，平时不怎么用微信的他在朋友圈里留下这样一首诗：“秋风犯梧桐，朔意凌云霄。长啸意气满，利剑寒九州。廉颇尚未老，曹公临碣石。古调何须弹，新篇自在胸。”直抒了渴望再展新篇、再立新功的心声。第二天，他迎难而上，用生命诠释了忠诚，正气直冲云霄。

刻苦钻研，平凡岗位成就不凡业绩

他，走的匆匆，把遗憾留给了家人。闻悉张雪松英勇牺牲的消息后，省市各级领导来到他的家里进行慰问。张雪松年迈的父亲张维志——这位没有多少文化、一辈子生活在农村的老人哽咽着说：“他就是干这个事的，我们家人要支持他，他不去做，别的同事也会一样去做……有这样的儿子，我感到光荣”，在场人员无不动容。

其实，张雪松与父母相见的最后一面，还是在今年春节。大年三十，张雪松带着妻儿回老家过年，只在家待了两天，年初二就回到了合肥上班。

公安工作任务繁重，加班加点是家常便饭，妻子王冬霞非常理解支持丈夫的工作，总是默默地带好孩子做好家务，从不让他分心。10月23日傍晚五点多，他电话给妻子，“晚上要抓捕，顺利的话就回家吃饭。”两个多小时后，惊闻噩耗的妻子赶到医院时，张雪松正在手术室抢救，她紧紧抓着手术室的门把手喃喃自语“家里晚饭做好了，你倒是回来啊！”

此时，张雪松年仅11岁的儿子站在急救室门口，咬着牙、噙着泪，却始终没让眼泪流出来，他在焦急万分地等着父亲安全出来，他内心祈祷着那个每天给他做早饭的父亲，能够渡过难关。然而他等来的却是晴天霹雳，看着父亲渐渐冰冷的遗体，他一言不发……张雪松工作不忙时，最爱跟同事说起自己的儿子，11岁的儿子在家懂事听话，在校品学兼优。

张雪松离开了。为了城市的安宁、为了正义的力量、为了心中的理想、为了警徽的光芒，他用自己的行动和付出，书写了一名人民警察对这一职业和万千百姓的爱与忠诚。只要有违法犯罪发生，张雪松们随时做好了出发的准备……



张雪松审讯中



张雪松获得的荣誉证书

面对尖刀，他奋不顾身扑向歹徒

雨后的清溪路显得格外宁静，经过雨水一天的冲刷，马路上已不见丝毫的血迹，路过的行人不曾想到不久前在这里上演了惊心动魄的一幕。

时间回溯到10月23日18时32分。合肥市清溪路车流滚滚，在琥珀山庄附近路段，张雪松和同事正在对一名网上逃犯王某进行抓捕。

嫌疑人手握一把尖刀沿着清溪路人行道向东疯狂逃窜，张雪松一把将王某死死抱住。王某凶残地手持锋利的尖刀，从上往下死命地向张雪松身上扎去。尖刀贯穿肺部，张雪松仍死死抱住王某，不让他逃脱。此时，战友朱正祥、闫首宇和闻讯赶来的辅警程明已赶到现场增援。王某仍挥舞着尖刀负隅顽抗，闫首宇用力紧紧握住其手腕，争夺王某手中的尖刀，手指瞬间被刀划破。四人合力将王某压在地上，王某丝毫没有放弃抵抗，双脚不断上踢，并张嘴撕咬……看到战友给犯罪嫌疑人王某戴上手铐，将其完全控制住以后，拼尽最后一点力气的张雪松再也支撑不住了，瘫倒在地上，殷红的鲜血浸透了他白色的外套……

10月24日凌晨5时30分，因锐器刺击左背部导致左肺破裂、降主动脉破裂，致失血性休克，张雪松的心脏永远停止了跳动。

洒泪追忆，生命如警徽永放光芒

1995年，21岁的张雪松从安徽省人民警察学校毕业后，被分配到合肥市公安局东市分局（今瑶海分局）巡警大队见习，一年后，转任该分局刑警大队办事员。此后的16

电梯年检不合格被封停 业主联名维权

星报讯（记者 叶佳超 文/图）据媒体报道，10月12日，合肥市临泉花苑小区5栋楼共16部电梯，由于年检未通过，小区电梯被瑶海区市场监督管理局全部封停了，原因就是该小区电梯检验合格有效期已于今年5月份到期。封停后，33层的高楼，只能爬楼上下，业主们直呼吃不消。



业主联名维权

电梯年检不合格 相关部门紧急封停

近日，记者再次来到临泉花苑小区。小区保安告知，目前小区每栋楼已恢复一部电梯的运行，这段时间业主正在和物业沟通解决办法。

小区休闲凉亭坐满了业主，正在讨论维权事宜。“我们小区5栋楼都是高层，前几天每栋楼才开通一部电梯，其他的还处于封停状态，现在上下楼出行都成麻烦了，希望

这件事早日解决，让大家生活恢复正常。”业主表示。

随后记者跟随业主周先生，见到了楼道里被封停的电梯，瑶海区市场监督管理局的封条依然清晰可见。“我们小区电梯是三菱品牌的，按理说质量是可以的，可是这才过了5年，物业不管不问，不按时维保，这才导致被封。”周先生介绍，早在几个月前，小区就贴了一封关于电梯问题的告知函，称小区16台电梯2018年电梯年检不合格，电梯因带病运行，抱闸、导轨等配件也有部分损坏，电梯存在严重安全运行隐患。

电梯安全有隐患 居民出行心胆颤

周先生告诉记者：“之前业主们并不知道电梯合格证过期，后来发现每部电梯的年检标志都被人铲了，这样我们才知道的，后来被告知电梯年检不合格，随后被封停。”

记者跟随周先生乘坐已被解封的电梯，电梯内已贴上特种装备使用标志合格证。“现在电梯仍吱吱作响，一栋楼就一部在运行，损耗大，肯定是‘带病工作’。上次我在一楼按电梯上楼，电梯到一楼卡在半空中了，电梯平台和地面不在水平线上，到一楼电梯门是开着的，关不上。这个样子谁还敢乘，安全着实令人担忧。”周先生诉说亲身经历。

绝大多数业主同意 解除物业合同

随后记者来到小区物业公司，公司大门紧锁，没有看到工作人员。之后多次试图电话联系该小区的安广物业，



贴上封条的电梯

均未接通。

据了解，临泉花苑小区业主已组建维权群，召开临时业主大会，通过投票形式表决《解除前期物业管理合同》及《授权长春社居委指定临时物业服务》。业主周先生告诉记者：“本次业主大会投票权人数共计964人，绝大多数业主同意解除物业合同。平时我们物业费都是按时缴纳，电梯合格证过期都不告知，拿业主们生命安全开玩笑，物业不作为实在让大家失望。希望早日解决电梯隐患，还业主一个安全的生活环境。”